

初中女生“卖文”做公益

8000多元稿费将捐山区学校

听说过捐款做公益，志愿者做公益，可你听说过“卖文”做公益吗？近日，上海市西初级中学初二女生杨新桐就用“00后”的一支笔，做起了公益。短短两天之内，她筹足“稿费”8000多元。这笔钱将随她在今年暑假前往贵州参加某公益机构组织的活动，资助当地学校修缮校舍。

是什么触发了她“卖文做公益”的创意？4月23日下午，记者来到杨新桐家中，与她面对面。

用特长做公益更有意义

1.72米的大个子、长发，大大咧咧，笑起来眼睛像弯弯的月牙儿，话不多……记者眼前这样一个朴实内秀的女孩，却发明了一个天马行空的创意——几天之前，她发出了“有偿写文”的“广告”。

这位14岁的女生写道：“我将于2017年7月10日到7月30日前往贵州……帮助当地的孩子得到更好的教育……我决定利用自己为数不多的特长来赚取我所需要的钱。”

原来，杨新桐今年暑假准备参加一个名为“雷励青年营”的活

动，去到贵州山区帮助当地修缮校舍。活动组织方要求，每位报名者须用自己的努力筹得至少5500元的修缮费用，还要亲手参与修缮工作。

杨新桐就利用自己的特长——写作，发出了“有偿写文”的“广告”。

两三天收获8000元稿费

杨新桐给自己文章的定价是每篇10元左右。“其实我挺担心的，要是没人来买我的文章，计划进行不下去怎么办？但是爸妈一直鼓励我，我就抱着试一试的心态去做了”。父母也纷纷在朋友圈帮她转发“广告”。结果事情的进展顺利出乎意料。很多亲朋好友对新桐的想法非常支持，纷纷前来“约稿”。

短短两三天，杨新桐就收获了8000多元的稿费，一共有几十个人向她“买文”，虽然她自己定价是每篇10元左右，但是“买家”们都愿意出高价。

“最多的1000元，最少的20元，估计大家知道我在做公益，愿意鼓励我”，不过她也坦言，由于当时中考将近，其实自己并没有写

相应的那么多文章，“有些叔叔阿姨先把钱汇了过来，他们都让我慢慢写，有空再交稿。”

写作多为“二次元”风格

与现在很多“90后”“00后”一样，杨新桐喜欢“二次元”圈，在动漫、游戏、小说、电影的世界里徜徉。记者翻阅杨新桐的这次“卖出”的文章，果然“二次元”之风迎面扑来。

杨新桐的数学老师沈逸安告诉记者，新桐在学校是一个乐观开朗的孩子，“有错误主动承认，得到鼓励便会努力向上，在班级里人缘特别好”。沈老师说，新桐这次做公益很低调，“我也是从她的同学支持她所转发的朋友圈才获知新桐在做公益，有爱心，有创新，融合自己的特长做自己喜欢的公益，非常好”。

记者采访时，他的父母正好都外出，陪伴杨新桐在家的奶奶告诉记者，孙女通过自己的努力获得了稿费，而且可以去帮助别人，自己为她感到骄傲，“我也担心她暑假去贵州可能会吃苦，不过我们还是支持她去！”

据新华网

社会万象

奇葩电梯 只见按钮不见门



4月23日下午，重庆市民黄先生到江北区观音桥办事，在观音桥一栋写字楼内，遇到了一件怪事：按了电梯按钮，却找不到电梯门在哪里。

随后，记者找到了这栋写字楼，看见黄先生所说的电梯位于一楼大厅电梯区域的最里面。一些市民按了电梯按钮后没有找到电梯门，只好乘坐旁边的电梯。

“其实电梯就在墙背后。”保安解释说，这样设置原本是想告诉在电梯区域等电梯的人，写字楼还有一部电梯。但是，的确有不少第一次来写字楼的人，按了电梯按钮，却找不到电梯。晚综

要强女子 29年留了3米长发



记者4月23日获悉，山东威海文登区62岁的女子高俊英因不服气“头发长见识短”的说法，不仅29年来从未剪过头发，而且坚持一边努力工作一边利用闲暇之余刻苦学习琴棋书画。如今虽已经退休，但因多才多艺常被全国各地电视台邀请参加各种活动，成为很多人眼中名副其实的才女。

近年来，高俊英还有多件金石篆刻和核雕作品先后入选权威性展览并获奖。她说，2011年的时候，自己的头发长度在中国长发网排行榜上位居山东省第一名。

据中新网

健身奇人 玩转26公斤铁呼啦圈



在福建省连城县，有个让当地民众啧啧称奇的农民“健身奇人”黄一广。今年45岁他，转起20公斤重的铁制呼啦圈，只用短短几分钟时间就能连续转250多个。如今，26公斤重的呼啦圈也能转上50多个，31公斤重的呼啦圈状态好时也能转上10个。

“练呼啦圈是为了锻炼腹肌。”黄一广说。

虽说吃尽苦头，他却没有丝毫后悔、退缩的念头。“我的梦想是争创转动最重呼啦圈的吉尼斯纪录。”从2015年开始，黄一广朝着这一目标持续拼搏苦练。

据中新网

百岁老太迎钻石婚

“要活到104岁陪老伴过百岁”



儿女们为老人准备了生日蛋糕。

4月23日，今年100岁的山东泰安老人王永兰补过了100岁的生日。这一年还是她和96岁的老伴马守春的结婚80周年，孩子们凑在一起，就将百岁生日和钻石婚纪念日一起过了。一大早，老人的小屋就屋门大开。一大家40多口人聚在一起为老人过生日。

老人家庭和睦 彼此没红过脸

王永兰有四儿一女5个孩子，现在都各自成了家。王永兰的孙女马怀玉说，平时大家各忙各的，但是一年有三天是必须凑在一起的，就是大年初二和爷爷奶奶的生日。

现在老人和四儿子、四儿媳一

起生活。四儿媳李希红介绍，老人平时生活很规律，早晨6点准时起床。吃完饭后，就在卧室泡上茶，人多的时候就打麻将打牌，人少的时候就下棋，再吃点水果和点心。

几年前，王永兰摔了一下，坐上了轮椅。后来老人肌肉萎缩了，一条腿明显比另一条细。全家人有空就给老人按摩，让人惊喜的是，一年后老人离开了轮椅，自己又能走动了。“我们当时觉得真是奇迹，现在奶奶可以自己拄着拐杖，在屋里走来走去，有时候都不需要人搀扶。”马怀玉说。

马怀玉说，奶奶的生日其实是三月初二，之所以往后拖了，是因为爷爷中间住院了。爷爷在院里32天，奶奶也心神不宁，坚决要等爷

爷出院了才过生日。

说起两人之间的感情，大儿子马善明介绍，他父亲是个很温和的人，遇到多大的困难都不急不躁的。“我从来没看他发过火，当我们看到他平静温和的神情，我们也觉得日子平和起来。”

“奶奶有时候爱唠叨，但爷爷从来都没跟奶奶计较过。”马怀玉说。就是因为爷爷奶奶的影响，尽管他们有一大家人，有很多的家务事，但一家人也是和睦和睦的，从来没有红过脸。

平时顿顿要吃肉 生日宴上喝点酒

四儿子马善增说老人最爱吃肉，可谓是无肉不欢，平时基本上也是顿顿有肉。

这次生日宴，平时烟酒不沾的老人还倒上了点干红，和孩子一起碰起了杯。吃饭的时候，奶奶许愿，说希望能活到104岁，陪老伴儿过百岁生日。老人说完，大家都笑了，笑完眼睛又有点亮晶晶的。

前两年，老人还养成写日记的习惯，每天的生活琐事都会写进日记，老两口也写了一大箱子日记本了。平时老两口还爱记账，账本也是每一笔钱都清清楚楚的，看出来很会过日子。

2016年，老人最小的重孙女出生了。“我们都属于晚婚晚育的家庭，所以爷爷奶奶还是四世同堂。有爷爷奶奶在，我们的心里都是踏实的、温暖的。”马怀玉说。

据《齐鲁晚报》